

山东男篮季后赛仍未上岸

□记者 李康培

联赛33轮战罢,山东男篮依然位居第七位。目前常规赛只剩下最后五场比赛,山东男篮将遭遇上海、福建、四川、新疆、青岛。虽然在积分榜上领先着北京和四川,但是山东男篮仍未在季后赛的争夺中提前上岸。接下来,季后赛争夺依然惨烈,稍有不慎依然有掉队可能。

联赛前八两极分化

根据目前联赛的排名,上海男篮、新疆男篮、辽宁男篮、广东男篮以及广东男篮基本获得了季后赛资格,而且这五支球队也是本赛季目前CBA有条件争夺冠军的球队。

因为与排在第六之后球队的差距,本赛季常规赛冠军确定将在这五支球队中产生。更为惨烈的是,这五支球队相互间差距很小,每一轮比赛都有可能发生变化。

另一方面,排在6-9位的深圳男篮、山东男篮、北京男篮和四川男篮正在为季后赛门票而努力,他们之间的差距同样很小。目前深圳男篮和山东男篮处于领先地位,但是北京男篮和四川男篮来势汹汹,剩下的五场比赛对他们而言都是决赛。

北京男篮曾创下4年3冠的壮举,四川男篮则是卫冕冠军,如今两支球队的很可能有一支将无缘季后赛。相信这样的结局是哪支球队都不愿意面对的,所以北京和四川近期都有较大动作。

联赛最后五轮,CBA排名前九球队将继续呈现两极分化局面,前五支球队争夺冠军,6-9名则是继续为季后赛努力。如此惨烈的争夺局面,在近几年的CBA中极为少见。

新赛季结束后,CBA联赛需要签下新的赞助合同,这样的季后赛争夺局面,也有利于联赛签下一份巨额转播协议以及运营权协议。



队长睢冉赛后一直带伤作战 记者 郭建政 摄

未来五场都是硬仗

目前山东男篮两大竞争对手已经对外援进行了调整。北京男篮决定召回球队功勋大外援莫里斯,换掉杰瑞特。尽管有伤病影响,但莫里斯的进攻能力是杰瑞特无法企及的。在四川男篮方面,球队换掉了“鹰王”史密斯,重新使用伤愈归来的哈里斯。与北京男篮类似,四川男篮也是想借此改善球队进攻乏力的局面。

联赛最后五场比赛,山东男篮先是主场面对上海男篮。上海男篮是本赛季CBA最成功球队,长期占据着积分榜第一位置。两位外援弗雷戴特和亚布塞莱发挥出色,成为本赛季最佳外援搭档。在两队的上次交手中,山东男篮经过加时赛败下阵来。不过那场比赛,山东男篮打得非常有韧劲和血性,是本赛季CBA的经典比赛。睢冉关键时刻的补篮,已经成为山东男篮球迷心中的标志性画面。

打完上海之后,山东男篮还将在主场面对福建男篮。福建男篮已经无缘季后赛,这场

比赛的战斗力应该不会太强。总体而言,这场与福建的比赛是联赛最后五场比赛中最轻松的一场。

之后,山东男篮将迎来决定本赛季命运,甚至是影响CBA最终排名的两场比赛,那就是客场挑战四川男篮和新疆男篮。和四川男篮的对话,是季后赛资格的直接争夺。在两队的上次交手中,山东男篮在主场2分不敌四川男篮,所以这场比赛的重要性不言而喻。对山东男篮而言,不但要赢下比赛,还得赢下至少3分。这样才能保证在万一出现最终积分相同情况时,山东男篮可以掌握小分优势。

客场挑战新疆男篮更是一场艰苦的比赛,球队近些年从未在新疆客场赢球。目前的新疆兵强马壮,正在为常规赛冠军努力,所以山东男篮取胜难度非常大。

联赛最后一场比赛,山东男篮将坐镇主场迎来齐鲁德比。再加上联赛最后一场比赛的原因,青岛男篮的战斗力可想而知。如果届时山东男篮恰好需要一场

胜利才能晋级季后赛,那么青岛男篮的阻击能力也会大大增强。别忘了在两队的上次交手中,青岛男篮93:71大胜山东男篮,制造出大冷门。

山东男篮是CBA下半赛程战绩最好的球队,所以球队只要杀进季后赛,就不会惧怕任何对手。现在最关键任务就是球队利用这微弱的领先优势,继续赢下去,给北京男篮和四川男篮制造更大压力,早入确定晋级季后赛。

山东男篮最后五场

2月10日	19:35	山东 VS 上海
2月12日	19:35	山东 VS 福建
2月15日	19:35	四川 VS 山东
2月17日	19:35	新疆 VS 山东
2月19日	19:35	山东 VS 青岛

CBA 球衣退役你能想起几个

大年初八,姚明在火箭的11号球衣悬挂在了丰田中心上空。据悉转播当天,国内的电视和网络直播平台观众数逼近上赛季NBA总决赛。

这说明姚明在中国的NBA球迷中依然有着无可取代的地位。另一方面,这次球衣退役仪式也让人不禁思考,CBA有没有球衣退役仪式,如果有又能想起几个呢?CBA如此多主场馆内,又有哪一个有着悬挂的经典球衣,可以将球队风格传承下来。

如今CBA已经走过了22个年头,在一代代中国篮球人的努力下,CBA已经成为有相当影响力的联赛。可是在成千上万的篮球明星之中,至今只有5人享受到过球衣退役的待遇。2003年,上海男篮为姚明退役了15号球衣。2009年,广东男篮为球队效力长达十年的积臣退役了

15号球衣。2010年,北京男篮为张云松退役了15号球衣。2012年,上海男篮也为老队长章文琪退役了6号球衣。最近的一次是2013年,广厦男篮为王博退役了7号球衣。此外,上海男篮承诺将在刘炜退役后,为其举办球衣退役仪式。

在这些球衣退役中,作为中国篮球迷的你能想起几个?诚然里面有篮协号码规则的原因,但归根结底还是CBA的文化建设也就是软实力已经远远落伍了。

在2006年前,篮协对各支球队号码有着严格规定,参赛球员必须选择4-18这几个数字。所以这样一来,各支球队都不敢轻易退役球衣号码。之后,篮协逐渐放宽球衣号码选择标准,可以在0-55中任意选择。2014年,这一制度进一步被放宽,选择范围已经变为0、00,以及1-99。

在这样的环境下,CBA中依然少闻球衣退役的消息。比如吉林男篮的“虎王”孙军,八一男篮的“战神”刘玉栋,山东男篮的“逍遥王”巩晓彬以及“中国邮差”纪敏尚等人,还是没有机会将球衣悬挂在主场球馆上空。

此外相比起NBA的篮球名人堂,中国篮球曾评选过“新中国篮球运动50杰”,但是无论在宣传力度还是在仪式感上都相形见绌。很多球迷在姚明退役球衣上也看到了NBA名人堂字样,这就是一种宣传渠道,让这一群体显得高贵无比。

新赛季,CBA将要签下新的转播合同和新赞助商,联赛的影响力还会进一步提升。在这样的情况下,如何提升联赛软实力,增强球队的文化建设同样是不可忽视的问题。

记者 李康培

李金生接替信兰成出任篮管中心主任

李金生已被任命为国家体育总局篮球运动管理中心主任,接替退休的原篮管中心主任信兰成。

据悉,国家体育总局有关领导和国家体育总局人事司的相关人员6日上午到篮管中心宣布了这一任命。李金生同时还将担任篮管中心党委副书记。

此外,曾经在篮管中心工作的王玄也从国家体育总局青少司被调回篮管中心,担任篮管中心副主任、党委副书记,白喜林继续担任国家体育总局篮球运动管理中心副主任。新华

李元伟谈CBA弊端 联赛场次还是太少

曾担任篮管中心主任的李元伟在近日接受体育采访时也谈论了他对于信兰成任期当中的作为。

谈到目前联赛的发展,李元伟认为,场地太少成为了限制联赛发展的重要因素。“现在不是联赛场次太多的问题,而是太少了,如果联赛保证了一定的场次,年轻队员如何成长,20支队伍只有8家进季后赛,意味着12家俱乐部打3个月就完了,前8名也就4个月完了,国家队各个层次再一抽,青训都有名无实了。所以联赛场次少对国家队不利,对俱乐部不利,对商家不利,对运动员裁判员教练不利,对媒体也不利。”

在李元伟看来,减少联赛的场次,对各级国家队进行长期封闭集训是一个非常不正确的决策。“现在的国家队集训制度是极其失败的,我在位的时候就想过,那个时候国家队弄了多少梯队,把俱乐部全抽空了,打完联赛后把好苗子都抽光了,那俱乐部剩下的人还怎么练?这是极其不利的方式,但那个时候我们面临2008奥运会任务,也顾不上改那些东西,其实这种集训制度效果是很差的,但他们(篮管中心)当法使。其实联赛场次多了对谁都利,大家都明白,但是改不了,为什么改不了啊?就是因为追求的目标不一样。” 暴风

因为质疑裁判判罚 马布里被禁赛一场

针对马布里京粤大战后怒喷裁判判罚,篮协开出罚单,给予马布里通报批评、停赛1场(常规赛第33轮),核减北京首钢俱乐部联赛经费2万元的处罚。

京粤大战最后时刻,马布里因与杨金蒙发生冲突,吃到技术犯规后,六犯离场。在场边,他鼓掌讽刺裁判判罚。赛后在接受采访时,马布里暗示本场比赛的结果很早就被决定,球队也遭遇了不公正的判罚。

马布里这番暗示裁判不公的言论,最终给自己招致罚单,通报批评+停赛一场,北京男篮也被罚款。而北京目前保八形势严峻,马布里缺席了北京客场与深圳的比赛。新体

